

**Freie Hansestadt Bremen
Ortsamt Horn-Lehe**

PROTOKOLL

der öffentlichen Sitzung des Fachausschuss Zukunft, Kultur, Stadtteilentwicklung und Jugendbeteiligung des Beirates Horn-Lehe

| DATUM | BEGINN | ENDE | SITZUNGSORT |
|------------|-----------|-------|--------------------------|
| 01.06.2021 | 18:00 Uhr | 18:42 | digital über GoToMeeting |

TEILNEHMER_INNEN

ORTSAMT : Charlotte Eckardt, Vorsitz & Protokoll

BEIRAT/AUSSCHÜSSE : Barnabás Adam, Petra Bockholt, Marc Liedtke, Sarah Stoffels

ENTSCHULDIGT : Dr. Harald Graaf

UNENTSCHULDIGT : Dominik Lange, Hermann Pribbernow

GÄSTE : Sandra Grohnert, Dirk Eichner

TAGESORDNUNG:

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung
2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Fachausschusses Z+K+S+J vom 23. März 2021
- 3. Stand Organisation der Feste des Aktionsprogramms Stadtteilzentren**
- 4. Organisation der Jugendbeiratswahl 2021**
5. Wünsche, Fragen und Anregungen in Stadtteilangelegenheiten
6. Mitteilungen des Ausschussprechers
7. Berichte des Amtes
8. Verschiedenes
 - Sitzungstermin 2. Halbjahr 2021, Vorschlag: 28.09.2021

Die Mitglieder des Jugendbeirats und die Ausschussmitglieder wurden per E-Mail vom 25.05.2021 zur Sitzung eingeladen.

Zu TOP 1: Begrüßung und Genehmigung der gemeinsamen Tagesordnung

Die Vorsitzende schlägt vor, TOP 4 und TOP 3 zu tauschen, da Herr Dr. Graaf erst später zur Sitzung erscheinen kann und einen Beitrag zum TOP 3 hat.

Beschluss: Die vorliegende Tagesordnung wird der vorgeschlagenen Änderungen genehmigt. **(einstimmig)**

Zu TOP 2: Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Fachausschusses Z+K+S+J vom 23.03.2021

Bei der Abstimmung zur Genehmigung des Protokolls sind aus technischen Gründen nur drei der Ausschussmitglieder anwesend. Damit ist der Fachausschuss nicht beschlussfähig. Die Genehmigung des Protokolls wird auf die nächste Sitzung vertagt.

Zu TOP 4: Organisation der Jugendbeiratswahl 2021

In der Sitzung vom 23.03.2021 gab es eine Anfrage eines Jugendlichen aus Borgfeld, der sich gerne für den Jugendbeirat in Horn-Lehe zur Wahl aufstellen lassen möchte, jedoch weder im Stadtteil wohnt noch hier zur Schule geht. Gemäß der Satzung des Jugendbeirates Horn-Lehe besteht in einem solchen Fall kein aktives und passives Wahlrecht. Die Mitglieder des Ausschusses wollten die Anfrage in den Fraktionen besprechen.

Die Mitglieder des Ausschusses äußern übereinstimmend, dass die Satzung nicht dahingehend geändert werden soll, dass auch Jugendlichen aus anderen Stadtteilen in den Jugendbeirat gewählt werden können. Die interessierten Jugendlichen haben die Möglichkeit, sich in ihrem Stadtteil an das jeweilige Ortsamt zu wenden und, falls nach kein Jugendbeirat vorhanden ist, am Aufbau diesem mitzuwirken.

Zu TOP 3: Stand Organisation der Feste des Aktionsprogramms Stadtteilzentren

Die Vorsitzende berichtet vom Stand der Organisation des Sommerfestes in der Wilhelm-Röntgen-Straße. Es gibt bislang Zusagen von

- Bürgerverein: Flohmarkt
- Sparkasse Bremen: Sparschweinbemalen für Kinder
- Rewe: Ratespiel
- TV Eiche-Horn: Sportangebot für Kinder
- Fuchsbau: Bratwurst, Kartoffelsalat, Erbsensuppe
- Haarstudio Just: Showfrisieren, ev. Caip-Bar
- Eiscafe Lil: Eiswagen
- Bäckerei Otten: Kaffee und Kuchen
- Markus-Apotheke
- Musikschule Lina Plam: Musik & Tanz
- Band Number One

Es werden Anzeigen geschaltet im Horner Magazin, Schwachhauser Magazin und Weser Report. In der Kategorie „Wir in Horn-Lehe“ des Stadteilkuriers gibt es eventuell einen redaktionellen Teil zu den drei Festen. Aktuell in Planung sind weitere Programm für Kinder, ein Stand einer Krankenkasse zum Thema gesundes Essen, weitere Gewerbetreibende vor Ort einzubinden sowie die Lage- und Detailplanung.

Der Jugendbeirat Horn-Lehe soll auch die Möglichkeit haben, die eigene Arbeit mit einem Informationsstand vorzustellen und für die diesjährige Wahl zu werben. Die Vorsitzende bittet darum, dass sich Ausschussmitglieder als Ansprechpersonen für die Jugendlichen bereiterklären. Herr Liedtke und Frau Stoffels könnten sich vorstellen, den Jugendbeirat beim Sommerfest zu unterstützen, können jedoch noch keine feste Zusage dazu geben.

Herr Dr. Graaf wollte an dieser Stelle seine Idee für einen Beitrag zum Sommerfest vorstellen. Da er noch nicht der Sitzung beigetreten ist, übernimmt dies die Vorsitzende für ihn. Herr Dr. Graaf möchte gemeinsam mit seiner Frau Weckgläser bereitstellen, in die Bälle geworfen und Preise gewonnen werden können. Er und seine Frau würden sich um das Organisieren von kleinen Preisen kümmern. Er bittet um Unterstützung am Tag des Festes durch die Mitglieder des Ausschusses. Von Herrn Liedtke wird der Vorschlag geäußert, den Stand des Jugendbeirates und den des Beiratssprechers zu verbinden. Die Vorsitzende wird bei der nächsten Sitzung des Jugendbeirats am 07.06.2021 den Beitrag zum Sommerfest mit den Jugendlichen besprechen.

Zu TOP 5: Wünsche, Fragen und Anregungen in Stadtteilangelegenheiten ./.

Zu TOP 6: Mitteilungen des Ausschusssprechers ./.

Zu TOP 7: Berichte des Amtes

Die Vorsitzende berichtet von der Arbeit mit dem Jugendbeirat. Das Projekt einer Graffitiwand am Langenkampssee nimmt Kontur an und wird voraussichtlich noch vor dem Sommer auf den Weg gebracht.

Zuerst für das Gymnasium Horn, später auch für die beiden anderen weiterführenden Schulen im Stadtteil wird ein Kurs zur Jugendbeteiligung auf der Plattform Itslearning eingerichtet. Der Kurs wurde von Frau Grohnert von der Senatskanzlei eingerichtet und zukünftig auch betreut. Das Ortsamt hat auch einen Zugang und kann ebenfalls Inhalte einstellen. Neben der Darstellung des Jugendbeirats können die Schüler*innen in dem Kurs auch an Umfragen teilnehmen und eigene Anregungen und Wünsche für den Stadtteil mitteilen.

Für die Jugendbeiratswahl ist aktuell in Klärung, ob neben den Jugendlichen, die im Stadtteil wohnen auch automatisch die Schüler*innen der weiterführenden Schulen auf der Wählerliste stehen. Bisher mussten die Jugendlichen, die nicht im Stadtteil leben, hier aber eine Schule besuchen, sich per Antrag auf die Wählerliste setzen lassen. Dies wird vom Jugendbeirat als große Hürde wahrgenommen.

Die nächsten Termine des Jugendbeirates sind 07.06.2021 und 05.07.2021.

ZU TOP 8: Verschiedenes

Als Termin für die nächste Sitzung nach der Sommerpause wird sich auf den 28.09.2021 um 18:00 Uhr verständigt.

Charlotte Eckardt
- Vorsitz & Protokoll -

Barnabás Adam
- Ausschusssprecher -